PAGE  
2

ΤΕΤΡΑΓΩΝΙΚΗ ΡΙΖΑ ΘΕΤΙΚΟΥ ΑΡΙΘΜΟΥ

ΟΡΙΣΜΟΣ: Τετραγωνική ρίζα ή ρίζα ενός θετικού αριθμού α λέγεται ο θετικός αριθμός ο οποίος, όταν υψωθεί στο τετράγωνο, δίνει τον αριθμό α. Η τετραγωνική ρίζα του α συμβολίζεται με √α̅.

ΠΡΟΣΟΧΗ! Δεν ορίζουμε ρίζα αρνητικού αριθμού, διότι δεν υπάρχει αριθμός που το τετράγωνο του είναι αρνητικός αριθμός.

ΕΦΑΡΜΟΓΗ
Να υπολογίσετε τις τετραγωνικές ρίζες:

i. √2̅5̅                            ii. √6̅4̅                        iii. 
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ΙΔΙΟΤΗΤΕΣ

◦ Αν α≥0, τότε (√α̅)²=α και √α̅²=α. 

◦ Αν α<0, τότε √α̅²=-α.

ΕΦΑΡΜΟΓΗ

Να βρείτε τις τιμές των παρακάτω παραστάσεων:

i. (√2̅8̅)²                            ii. √3̅7̅²                        iii. √(̅-̅2̅6̅)̅²                          iv. √-7²

…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
ΓΙΝΟΜΕΝΟ ΡΙΖΩΝ-ΠΗΛΙΚΟ ΡΙΖΩΝ

◦ Αν α≥0 και β≥0, τότε ισχύει ότι:
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◦ Αν α≥0 και β>0, τότε ισχύει ότι:
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ΠΡΟΣΟΧΗ: Αν α, β>0, τότε 
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ΕΦΑΡΜΟΓΗ

Να βρείτε τις τιμές των παρακάτω παραστάσεων:

i. 
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ΕΞΙΣΩΣΗ x²=α

◦ Αν α>0, τότε η εξίσωση x²=α έχει λύσεις τις:

x=√α ή x=-√α.

◦ Αν α<0, τότε η εξίσωση x²=α είναι αδύνατη.

ΕΦΑΡΜΟΓΗ

Να λύσετε τις εξισώσεις:

i. x²=36                         ii. 2x²-50=0                      iii. 2x²+30=3-x²                      iv. x²+7=7-x²
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